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- Інформаційну. Воно здатне забезпечити всі етапи роботи з інформацією: семантизацію нових 

лексичних одиниць іноземної мови, їх активації та закріплення;  

-  Стимулюючу. Незалежно від того чи використовується вже готовий продукт дитячої зображальної 

діяльності, чи відбувається процес його створення сама фактична його наявність заохочує до мовленнєвої 

діяльності через бажання описати зроблене або висловити власну думку; 

 - Управлінську. В контексті навчання дітей іноземної мови предметне малювання здатне забезпечити 

педагогові можливість контролювати знання дітей (впізнавання на слух, аутентичне відтворення, 

репродукування лексико - граматичного матеріалу, висловлювання різних типів та т.ін.), що, в свою чергу, 

дозволяє реалізувати діагностично-прогностичні дії, корегуючи процес навчання[2]. 

Висновки. Отже, ми бачимо, що своєрідність малювання взагалі та живописного зокрема, як виду 

дитячої діяльності, відкриває багато можливостей для реалізації інтегрованого підходу в контексті навчання 

дітей дошкільного віку іноземної мови. Реалізація інтегрованого підходу щодо навчання дітей дошкільного віку 

іноземної мови під час зображальної діяльності засобами мистецтва живопису має специфічні особливості, 

проте є обґрунтованим й ефективним процесом.  Він дозволяє не просто урізноманітнювати освітню діяльність 

з дітьми, розширювати рамки навчальної роботи, а, в першу чергу, підвищує ефективність навчання дітей 

іноземної мови через активізацію оперативної пам’яті. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВИВЧЕННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ У ЗАКЛАДАХ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 

В цій статті визначені можливості дошкільників під час вивчення англійської мови, розкриті основні 

цілі і завдання навчання англійської мови дошкільників, розкрито основні методи навчання англійської мови 

дітей дошкільного віку. Ця робота має практичну цінність і полягає вона у тому, , що данні методи і завдання 

можуть бути використані вихователями в дошкільних навчальних закладах для навчання дітей англійської 

мови. 

Ключові слова: англійська мова, дошкільний вік, актуальність вивчення, методи навчання. 

 

Постановка проблеми. Протягом останніх років все більше людей виявляють бажання вивчати 

англійську мову. Ми бачимо, що в сучасному суспільстві людині неможливо обійтися без англійської мови. 

Якщо раніше всі методики з вивчення англійської мови були спрямовані саме на учнів, то зараз батьки бажають 

якомога раніше почати дітей англійській мові. Тому вивчення досвіду впровадження раннього навчання 

іноземної мови, цілей, завдань, методів навчання є актуальними темами дослідження. 

Актуальність досліджень. У процесі дослідження нами використовувалась інформація з таких 

нормативних документів: Закон України «Про дошкільну освіту», Базовий компонент дошкільної освіти, 

Коментар до Базового компонента дошкільної освіти в Україні, Базова програма «Я у Світі». 

Метою дослідження є визначення актуальності вивчення англійської мови, починаючи  з дошкільного 

віку. 

Основними завданнями дослідження є: 

• Визначити основні можливості дошкільників в області вивчення англійської мови. 

• Розкрити основні цілі і завдання навчання англійської мови дітей дошкільного віку. 

• Розкрити основні методи навчання англійської мови дітей дошкільного віку. 
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Виклад основного матеріалу. Останнім часом віковий поріг початку навчання дітей англійської мови 

все більше знижується. Зараз, діти 4-х років вважаються цілком підготованими до занять, деякі батьки віддають 

у групи англійської мови трирічних дітей. Тому з якого ж віку починати вивчати англійську мову з малюком? 

Базова програма «Я у Світі» наголошує на тому що до 3-х років дитина може вивчати різні мови в родині, з 

трьох років – з гувернанткою або запрошеним вчителем. З чотирьох років дитина поступово починає 

відповідати іноземною мовою носію цієї мови, з п’яти – дитина розуміє, що іноземна мова відрізняється від 

рідної. А дитина старшого дошкільного віку спроможна відноситься до іноземної мови як до предмета 

вивчення. 1, с. 430 

Згідно до сучасних досліджень, розвиток головних клітин мозку людини завершується на 70-80% до 

трирічного віку. Саме вік до 3-х років вважається найсприятливішим для отримання нових навичок. Глен 

Доман, американський лікар, автор книг «Гармонійний розвиток дитини», «Як дати вашій дитині 

енциклопедичні знання» та інших, вважає, що дитина спроможна опанувати до трьох – чотирьох мов, якщо на 

них говорять в родині, в якій росте малюк, що починати навчання потрібно майже з перших місяців. 3, с. 92 

Успішне оволодіння дітьми англійською мовою стає можливим ще й тому, що дітей, особливо 

дошкільного віку, відрізняє найбільш гнучке та швидке ніж на подальших вікових етапах, запам’ятовування 

мовного матеріалу; наявність глобально діючої моделі і природність мотивів спілкування; відсутність мовного 

бар’єру, страху гальмування, який заважає вступити у спілкування іноземною мовою навіть при наявності 

необхідних навиків; порівняно невеликий досвід в мовному спілкуванні рідною мовою та інше [4, c.160]. Крім 

того, гра, яка є провідним видом діяльності дошкільника, дозволяє зробити комунікативно цінними практично 

любі мовні одиниці. І так, з якого віку треба починати навчання іноземній мові? Базова програма «Я у Світі» 

вважає що навчання краще починати з п’яти років. Навчання чотирирічок можливе, але малоефективне, може 

викликати труднощі у дітей, а значить зашкодити здоров’ю малюків [2, c.384]. 

Головними цілями у навчанні дошкільників іноземній мові є: 

- Формувати у дітей початкових навичок спілкування іноземною мовою; 

- Уміння користуватися іноземною мовою для досягнення своїх цілей, вираження своїх думок і 

почуттів в реально виникаючих ситуаціях спілкування,; 

- Створення позитивної установки на подальше вивчення іноземних мов; 

- Пробудження інтересу до культури інших країн; 

- Виховання активно-творчого і емоційно-естетичного відношення до слова; 

- Можливість краще пізнати світ. 

Існує різноманітна кількість методик з навчання дошкільників англійської мови. 

Всі існуючі методики навчання англійської мови для дошкільнят можна умовно розділити на: 

Метод заміщення. Заняття відбуваються повністю українською мовою, англійські слова вводяться 

поступово. Всі матеріали супроводжуються перекладом. Тільки тоді, коли дитина засвоїла лексику, добре знає 

переклад, українські слова заміняються англійськими. Цей метод не дуже ефективний, але корисний на 

початковому етапі навчання англійській. 

Комунікативний метод. Передбачає мінімальне використання української мови на заняттях. 

Українською слово вимовляється тоді, коли коли дитина не розуміє значення слова, а для того, щоб це 

відбувалося рідко, необхідно використовувати якомога більше візуальних матеріалів (картинок, відео, 

театральними виставами). Ефективність цього методу достатньо висока. 

Метод занурення. Відсутність використання рідної мови під час заняття. Дитина засвоює англійську 

мову на рівні з рідною. Цей метод є найбільш ефективним, але вимагає високий рівень підготовки батьків [5, 

c.128]. 

Ці методи самі по собі мають включати в себе різноманітні техніки проведення занять, такі як ігрова, 

розвивальна, проблемна, проектна. Для дітей дошкільного віку найбільш ефективною є ігрова методика. 

 Отже, підводячи підсумки, можна сказати, що вивчення англійської мови починаючи з дошкільного 

віку є цілком актуальним і навіть потрібним. Для здійснення навчання іноземній мові, на даний час, існує 

велике різноманіття методик та технік для зручного вивчення англійської мови дошкільниками в ДНЗ та вдома. 

Також визначено, що вивчати англійську мову з дошкільного віку є менш травматичним і складним для дитини 

ніж в більш старшому віці, тому вивчення іноземної мови краще починати саме з дошкільного віку. 
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In this article the possibility of pre-school children in the English language, the basic goals and objectives of 

teaching English to preschool children, the basic methods of teaching English to preschool children. This work has 

practical value and it is that data methods and objectives can be used educators in pre-school programs for children 

learning English. 

Key words: English, preschool age, the relevance of studying, teaching methods. 

 

УДК 378.016:81'243                                                                                                 Л.В. МОРОЗ, Л.П. КУХНОВЕЦЬ 

 

ПРОФЕСІЙНА ГОТОВНІСТЬ МУЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДО НАВЧАННЯ ДІТЕЙ 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

 

У статті розглядається питання професійної підготовки майбутніх вихователів до навчання дітей 

дошкільного віку іноземної мови. Розкрито поняття готовності майбутніх вихователів до навчанння дітей 

дошкільного віку іноземної мови. На основі аналізу педагогічної, психологічної та методичної літератури 

визначено основні умови успішного розвитку професіоналізму майбутнього вихователя. 

Ключові слова: професійна готовність, професійні якості, майбутній вихователь закладу дошкільної 

освіти, професіоналізм методична культура. 

 

Постановка проблеми у загальному вигляді. На сучасному етапі становлення української системи 

освіти і виховання у контексті інтеграції України до Європейського Союзу особливої актуальності набуває 

проблема практичного володіння іноземною мовою як засобом спілкування та культурної взаємодії.  

Підготовка майбутніх вихователів дітей дошкільного віку завжди посідала особливе місце в системі 

педагогічної освіти, й відтепер набула нової актуальності. Так, оновлений Базовий компонент дошкільної 

освіти, затверджений Наказом МОН молоді й спорту №615 від 22 травня 2012 р. підтвердив спрямованість 

дошкільної освіти на розвиток особистості дитини. Зокрема, до його варіативної частини включена іноземна 

мова, визначено зміст комунікативно-мовленнєвої компетенції дитини й окреслено результати освітньої 

діяльності за цим напрямом. Багато учених є прибічниками ідеї, що дитина опановує іноземну мову більш легко 

в умовах життєво важливого спілкування, джерелом якого для цього віку може бути навчальна гра, оскільки 

вона забезпечує справжню внутрішню мотивацію вивчення мови дітьми. 

Готовність – це стійкий стан, що може бути тривалим та короткочасним і залежить від тих умов, у яких 

відбувається діяльність суб'єкта [2, с. 127]. 

Актуальність проблеми формування професійної іншомовної компетентності майбутніх вихователів 

для закладів дошкільної освіти зумовлена загостренням протиріч між об’єктивною необхідністю формування 

професійної компетентності випускників педагогічних закладів освіти і частковою неузгодженістю позицій 

сучасної освітньої системи підготовки педагогічних кадрів за оновленими стандартами освіти та вимогами 

Болонського процесу [3, с. 4].  

Можна погодитися також із висновками досліджень Х. Шапаренко про існуючі суперечності, що 

об’єктивно мають місце в теорії і практиці педагогіки:  

–  між об’єктивною потребою суспільства в якісній підготовці майбутніх вихователів дошкільних 

навчальних закладів і недостатнім рівнем професійної компетентності випускників вищих навчальних закладів;  

–  між традиційним розумінням функцій вищого навчального педагогічного закладу і сучасним 

уявленням про професіоналізм, професійну компетентність, професійне "акме";  

–  між необхідністю цілеспрямованого вдосконалення педагогічних можливостей майбутнього 

вихователя та недостатньою опорою на засади акмеологічного підходу як важливої умови найбільш повного 

розкриття професійної компетентності [4, с. 2].  

Всі вищеперераховані проблеми зумовлюють необхідність орієнтування на акмеологічні засади та 

принципи у процесі професійної підготовки майбутніх педагогів. 

Аналіз досліджень. Проблемою раннього навчання іноземних мов опікувалось багато педагогів. Перші 

спроби теоретичного обґрунтування необхідності провадження раннього навчання з’явились ще в 60 – 80 рр. 

ХХ століття. У цей період особливу актуальність набула проблема зниження вікового порогу масового 

навчання іноземних мов. Світ побачили роботи І.Н. Верещагіної, Н.Д. Галькової, С.І. Гвоздецької, Г.В. Рогової, 

О.С. Ханової, Т.А. Чистякової. 

Цей аспект успішно опрацював й С.В. Будак. Учений студіював дидактичні умови підготовки 

майбутніх фахівців. Педагог визначив готовність студентів до навчання дошкільників іноземній мові, що 

характеризується сукупністю теоретичних, лінгвістичних, методичних знань з іноземної мови [1]. 

Метою статті є висвітлення теоретичних засад професійної готовності майбутніх вихователів до 

навчання дітей дошкільного віку іноземної мови. 

Виклад основного матеріалу.  

Фахівці з глобалізації ринку стверджують, що молоде покоління повинно буди готовим до таких 

соціально-економічних вимог суспільства, як мобільність, уміння приймати й оцінювати інші культури. Така 

суспільна тенденція стосується і сфери виховання дітей – батьки розуміють, що жити малюкам доведеться в 
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